



□2018年10月30日 星期二 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □新闻热线 8897919



“难忘师恩·我最喜爱的老师”征文大赛获奖作品选登(三)

最爱马老师的笑

□新安小学三(9)班 孙蕊佳

她的笑容、她的话语总是让我难忘；她的严厉、她的批评是我不断进步的动力。她就是我的班主任、我最喜爱的老师——马老师。

马老师高大而微胖的身材，略显方形的脸庞上，有高高的鼻梁，一双炯炯有神的大眼睛，好像时时刻刻都在关注着每个同学，一张嘴巴总是口若悬河似的，一头披肩的长发略显微卷，还有几根白发藏在其中。在我看来，她就像是漂亮的妈妈。

虽然马老师五十多岁了，但是她依然童心未泯。每当她的课下课时，她都会和我们一起玩游戏。有一次，马老师和我们一起玩老鹰捉小鸡。我来当领头的鸡妈妈，马老师当捉小鸡

的老鹰，其余的同学当小鸡。游戏开始了，“老鹰”的眼睛死死盯着我的“小鸡们”，“老鹰”很狡猾，她疯狂地向左跑，突然再来个急转弯，有两只小鸡没有反应过来，一下子就被“老鹰”捉住了。小鸡们都被机智而勇敢的“老鹰”震住了！大家兴奋地尖叫着，躲避着……都沉浸在一片欢乐之中。马老师的脸上更是露出了得意洋洋的笑容。

马老师时刻爱护着我们。她总把我们当作她的孩子一样。每当有同学不舒服时，马老师就会立刻发现并关切地问道：“哪儿不舒服？打电话给家长来接你，还是带你去医务室看看？”她总是问长问短。直到把同学安排照

顾得妥妥当当。温柔的马老师也有严厉的一面，她时时刻刻很严格地要求我们。虽然我们非常喜爱她，但是，每当有同学没完成作业时，马老师的脸上就会流露出失望的神情，并十分严厉地进行批评教育，直到他们真正认识到不完成作业的重要性。她总说：只有在好好学习，长大了才能做一个对社会有用的人，才能成为建设祖国的栋梁之才。

每当有同学打架时，马老师的脸上立刻就会“乌云密布”，她常常在班级里苦口婆心地跟大家讲道理，同学之间一定要团结友爱、互相帮助、互相爱护，这样，我们班这个大集体

才能让大家感到无比的温暖。她总是说：一个班级就像一棵大树，每位同学就是树上的一片叶子，虽然叶子很小，但是如果所有的叶子都生病了，那么这棵大树就不美丽了。

每当有同学学习成绩退步时，马老师就会立刻找她谈心，帮助同学分析原因，鼓励同学们不要灰心，继续努力，相信自己通过努力，下次一定会取得好成绩。

每当同学们的成绩又取得了进步时，马老师的脸上就会露出无比满足的、和蔼可亲的笑容……这就是我最爱的马老师！这就是我喜爱的马老师的笑！

指导老师：马佳

感恩有您

□双塘镇中心小学 袁媛

她是我心中一弯小溪，清澈甘甜，滋润着我枯竭的内心；她是我心中一朵云霞，多彩绚丽，让我的世界充满活力；她是我心中又一位母亲，温柔和蔼，让我对学习充满自信……她，就是我最喜爱的语文老师——张老师！

依然记得自己刚进入小学一年级那天上午，张老师便担任我们班的班主任。那天报名刚刚结束，我们离开了爸爸妈妈，坐在教室里自己的座位上，静静地等待着老师的到来。这时，我透过窗户看到一位穿粉红色连衣裙的女老师，迈着轻快的步伐向我们走了过来。当这位扎着马尾辫的老师站在讲台前自我介绍后，全班同学“哇”的一声，顿时兴奋起来。“张老师好漂亮啊！”“老师的裙子真好看，我也喜欢！”……一时间，同学们七嘴八舌，热烈地讨论着。我是个腼腆的女孩子，平时不喜欢和同学讲话，或许张老师看到了，她微笑着，对我露出了甜美的微笑，一时间我的内心暖暖的。也是从那天起，张老师成了我的偶像。时光飞逝，现在我已经五年级的学生了，难忘张老师几年来一点一滴的谆谆教导，难忘张老师每天陪伴我们成长的点点滴滴……

记忆的潮水涌动着，激起记忆的浪花倒映着可爱的张老师。读二年级时的一天下午语文课，我忽然感觉肚子疼，由于疼得越来越厉害，额头冒了汗。全班同学鸦雀无声地做作业，我担心自己打扰他们，趴在座位上强忍着。过了一会儿，我感到有人到了我的面前，抬起头一看，是张老师，她轻轻地摸了摸我的额头，然后让我去办公室等她。我到了办公室没多久，张老师进来了。她细心地给我量了量体温，确定我没有发烧，然后倒了一杯温水给我，等我完全感觉舒服了，才让我回到教室。这是一件多么普通而又平凡的小事啊，可是在我的心灵深处，它美好而温馨。从那以后，我上课积极举手回答问题的次数多了，下课也能与更多的同学一起游戏，是张老师给了我温暖，让我的内心不再胆怯，张老师似一缕阳光，温暖了我的内心！

四年级上学期，我们班举行了《我最喜爱的一本书》演讲比赛，这个比赛是张老师和班干部一起举办的。老师说，目的是培养我们良好的阅读习惯，同学们跃跃欲试，纷纷踊跃报名。我也很想加入，可正当我犹豫不决时，张老师直接点我的名：“袁媛，我听你妈妈说，前几天你刚读完了一本书，老师和大家都等着你来分享呢。”看着老师期待的眼神，我鼓足了勇气报了名。比赛那天，我出色地完成了演讲，取得了班级第一名的好成绩。由于张老师不断地给我鼓励与指导，暑假前夕，我参加了市工委举办的少儿演讲比赛，也取得了一等奖的好成绩。

张老师，是我们生活学习之路上的指明灯；有了她，我们在学校中的每一天充实而快乐；张老师，似我们花园中辛勤园丁，每天无私奉献，耐心地修剪着我们，愿一株株的嫩绿，吐露鲜花，阵阵芳香铺满她的心房……

指导老师：王柳

老师，我想对您说

□钟吾中学七年级 袁艺珂

九月的风儿卷着落叶，带着秋的讯息席卷了大地。此时我一边感受着秋风的抚摸，一边回忆起我的一位老师。

那是小学六年级刚开学不久，我便被纷沓而来的繁重的课业压得喘不过气来，成绩一直不理想，经常沉浸在失望、沮丧的情绪里。更糟的是，我沉默寡言，不善交际，在新的班级里还没有一个知心好友，与老师之间也似乎隔着一堵墙，烦闷的我，如困在铁笼里的雏鹰，无助极了。

正当我彷徨无助之时，我的英语老师徐老师出现了。她拥有甜美的笑容、幽默可爱的性格，每天都乐呵呵的，让我觉得看着她的好像就能忘却烦恼。一次英语测验，我的分数还是不理想，拿到试卷正愁眉苦脸之际，徐老师走了过来，摸摸我的头，对我展露两个可爱的酒窝，语气肯定地说：“基础很好！下次一定能考得高分！”就这样的一句话，给了我力量，让我坚定了信心。课上，紧跟老师的思路，听着老师的教导，课下与她打成一片，我的心慢慢打开了，阻碍我和老师之间的那堵墙也消失无踪了。与此同时，在徐老师的开导和帮助下，我也交到了两位好朋友，在学习上互帮互助，在生活上彼此照顾。

渐渐的，那只在铁笼中的雏鹰，丰满了翅膀，冲破了桎梏，终于可以在广袤的蓝天上遨游了。

老师，您如一缕冬日的阳光，温暖我彷徨无助的心灵指引我前行；您如一泓沙漠里的清泉，滋润我干枯的心河。老师，我想对您说，谢谢您！



指导老师：郭恩雨

行走的“万能书”方老师

□新安小学 马旌琳

人们常说老师是园丁，老师是红烛，但我觉得老师更像是一本书，一本内容丰富、色彩斑斓的书。我最喜欢班主任方老师，因为她就是那本色彩斑斓的书。

我的老师叫方慧，四十多岁，一头棕色的头发如同瀑布一般洒下来，高高的鼻梁上架着一副不薄也不厚的“瓶底儿”，一笑起来还有一对甜甜的酒窝。方老师看上去并不是那么的漂亮，但在我的眼里，她就是美丽与智慧的化身，你说她和蔼可亲吧，她有时也会很严厉地教训你一顿；说她严肃吧，可她经常亲切地和同学们打成一片。

上课时，方老师是一本《百科全书》，上知天文，下知地理，是她带领我们在知识的海洋里尽情的遨游。瞧！方老师每上节课都是拿着书本，带领我们“前往”书中的世界，她把知识像甘泉一样浇灌在我们求知若渴的心里。

生活中，方老师好像一本《国策》，帮我们出点子、想办法，排忧解难。之前，有两个同学在图书室的途中不小心碰掉了两本书，便吵了起来，互相推卸责任。这一幕被方老师看到了，帮她们检查书，再好好告诉她们同学之间最可贵的是友谊，身为一个大家庭的人，应该互相帮助，互相理解。这样我们的大家庭才会有凝聚力。听了方老师的一番话，两位同学不好意思地低下了头。经过方老师的教育，班里的同学们都在一点一点进步，热爱学习的同学多了，学雷锋做好事的同学也多了……因此，我们班经常在校的升旗大会上受到表扬呢！这些都源于方老师对我们的悉心教导。

生活中，方老师更像一本《思想品德》，她经常教育我们要勤奋努力，好好学习，乐于助人，不要只是为了得到别人的赞美去做事，而是要用心、用情去做好每一件事。方老师多么像是一位魔法师，在不同的时间、不同的地点、不同的事情上，可以变换成不同的书，给我们带来快乐和帮助，她是我喜爱的老师。

指导老师：方慧



我的老师很有趣

□新安小学五(2)班 马鑫鑫

说起我的语文成绩，三年级时80多分，四年级时提升了点，90左右，直到五年级时，我遇到了一位最好的语文老师——鲍老师，成绩节节攀升。鲍老师短短的头发，大大的眼睛，高高的鼻梁，说起话来很温柔。给我我的第一印象就是长得美人又好！

鲍老师上课特别有趣，她有一妙招，可以让同学们快速记忆生字。

有一次上课，同学们拿出语文书，鲍老师在黑板上写课题《爱如茉莉》。同学们抬头一看，咦？怎么错了个字？我们一起幸灾乐祸地喊道：“鲍老师，有一个字写错了！”有的同学还高兴得拍起手来。此时，我还很疑惑：鲍老师那么高学问，

难道还会错字不成？听到我们的喊声，鲍老师就笑着转过身来，像一个淘气的孩子，说：“我觉得我写的就没错，你们说怎么了？上来写给我看看！”鲍老师刚说完，立刻就有一位同学自告奋勇，说：“我来写！”拿起铅笔将“茉”字写了出来，鲍老师一见，还嬉皮地说：“真是我写得错喽，原来，我把‘茉’字的第二横写长了些。”之后，老师一本正经地称那位同学为“一字之师”。此时，我们心中高兴无比，原来，我们也可以做老师的“小老师”呢！

鲍老师并没有就此放过这个字，又故作恍然大悟的样子，说：“我想起来了，‘茉’字是形声字，‘艹’表意，‘末’表音。而且‘末’字是指事字，最后一小

横表示根部，表达了‘末’字所指事物的意思。”此时，我们恍然大悟，鲍老师是故意写错的，还装作不会的样子，这样的方式，令我们印象深刻。

鲍老师还特别负责任，每临考试，她都带着我们系统复习一遍所学知识，鲍老师常说：“学习知识就像结网，只有把网织得密密的，才能把大鱼小鱼都捕到。”鲍老师就这样，每天快乐着我们快乐地织网，收获一条条“大鱼”和“小鱼”。

在鲍老师的精心指导下，我的成绩突飞猛进，期末考试竟取得了98的高分！谁说只有严师能出高徒？像鲍老师这样温柔、有趣的老师也会桃李满天下。

指导老师：鲍恩花

郭老师，像姐姐一样的好老师

□城关小学 戴家豪

三年级刚开学的时候，听说会来一位新老师教我们语文。我虽然不舍得之前的老师，但同也也对这位新老老师充满了期待。

“来了来了，是一位年轻的老师！”我们班的“情报达人”对着全班大喊，我们立刻停止了讨论，飞奔到自己的座位坐好，等待着这位老师。

老师踏着轻盈的步伐，手里拿着一本书径直走向讲台。我们的目光也追随着她来到讲台，她先是带着微笑扫视了我们一圈，然后开始做自我介绍：我姓郭，接下来由我担任我们三(1)班的语文老师兼班主任。她的声音很轻柔，乌黑透亮的齐肩长发，大眼睛炯炯有神，身材高挑，皮肤白

皙，真是一位美女老师！我越发期待她的课了。

刚开始，同学们看老师很年轻，又很温柔，上课时经常趁着她转身在黑板上写字的间隙，偷偷在下面写个字，做小动作，以为老师不会发现。然而，事情并没有我们想象得那么简单。郭老师就像脑袋后面有眼睛一样，会突然大声地说：“某某某，不要和同桌说话！”“某某某，请你回答一下我刚刚问的问题。”这个被点名的同学十有八九是走神了的。我们不得不佩服郭老师的“神功”。

郭老师上课很风趣，偶尔同学们抛给她一道难题，总是被她轻易化解，课堂里时不时会爆发一阵爽朗的

大笑，不一会就到了下课时间，而我们仍然意犹未尽。课间时，她会和我们一起跑步，一起挥洒汗水；和我们一起打扫卫生，一起营造良好环境；和我们一起努力，一起完成学校任务……每每这个时候，她就像是一位大姐姐，关心爱护我们。

也许看到这里，你认为她是一位温柔没有脾气的老师，那你就错了！她有时也是非常严格的呢！当我们上课回答问题不积极的时候，或者考试成绩不理想的时候，她都会在班会上，关起门来严肃地教育我们，并让我们做出承诺。在她的管理下，我们班调皮的学生也变得乖乖听话，也正因为这样，我们的成绩总是在学校

名列前茅。

郭老师对我也非常信任，之前学校里要求我们班要有人去参加下棋比赛。郭老师知道我下象棋，就让我我和另一个同学代表全班去参加比赛。在郭老师的鼓励下，我取得了全市少儿组第五名的好成绩。在教室里，她也常常鼓励我积极发言，叫我不紧张。现在，我也以站在舞台上当一位小小的主持人了。

转眼之间，我们已经相处了一年的时间了。郭老师教会我们很多知识，如同大姐一般，耐心地陪伴我们成长，是我最喜爱的老师。